



*О. П. Васильєва, зав. відділу інформаційних технологій та комп'ютерного забезпечення Наукової бібліотеки Національного фармацевтичного університету*

## **ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ДІЯЛЬНІСТІ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ НФаУ**

*Ключові слова: автоматизація бібліотечних процесів, практичний досвід*

*Ключевые слова: автоматизация библиотечных процессов, практический опыт*

*Keywords: automation of library processes, practical experience*

Трансформація основних засад розвитку бібліотечно-інформаційної діяльності, зміна її місця в соціально-культурних процесах потребують пошуку інноваційних рішень для шляхів подальшого ефективного розвитку бібліотек як повноцінних суб'єктів інформаційного ринку країни. Нині для бібліотек необхідним є створення умов для їхнього входження до глобального інформаційного простору з конкурентоспроможними інформаційними продуктами та послугами на умовах рівноправного партнерства.

Сучасний рівень розвитку освіти та науки вимагає від бібліотек активного інтегрування до електронного простору, створення високоякісного електронного контенту й розширення каналів доступу до нього.

Наукова бібліотека Національного фармацевтичного університету займає одну з ключових позицій в інформаційному забезпеченні навчально-виховного та науково-дослідницького процесів. На сьогодні для бібліотеки актуальним є розробка політики, спрямованої на якісне впровадження ефективних рішень у свою діяльність, які б сприяли забезпеченню якісної підготовки фахівців та відповідали сучасним вимогам розвитку галузі.

Активно працюючи в напрямку вдосконалення своєї діяльності, Наукова бібліотека НФаУ велику увагу приділяє інформаційному та змістовному наповненню веб-сайту бібліотеки (lib.nuph.edu.ua), який функціонує як точка доступу (в режимі on-line) до електронної бібліотеки НФаУ - навчальних та

наукових галузевих ресурсів та матеріалів (через авторизований доступ в електронному каталозі). Із сайту бібліотеки доступні віртуальна довідкова служба (в режимі on-line бібліографи відповідають на тематичні запити); електронна доставка документів (ЕДД); віртуальні тематичні виставки; посилання на електронні фахові періодичні видання; навігатор за галузевими Інтернет-ресурсами; нормативно-правова база даних «Фармацевтичне законодавство», проблемно-орієнтовані бази даних та ін.

Для організації якісної самостійної роботи студентів на сайті бібліотеки (через web-Irbic) співробітниками були впроваджені нові навігаційні інструменти для орієнтації в масиві навчальної літератури. За допомогою них зазначені категорії користувачів університету мають можливість дистанційно здійснити відбір літератури (згідно з розробленим алгоритмом: факультет /спеціальність/ форма навчання/ семестр/ дисципліни) та здійснити авторизований доступ до електронних навчальних видань і завантажити відповідні електронні ресурси. Дані інформаційні засоби навігації корегуються щорічно на початку кожного навчального року згідно з затвердженим навчальним планом НФаУ.

З метою організації оперативної автоматизованої книговидачі студентам 1 курсу бібліотека знайшла шляхи співпраці з різними підрозділами університету, зокрема з приймальною комісією та деканатами НФаУ у напрямку створення БД «Користувачі» (а саме студентів всіх спеціальностей та курсів).

Співробітники відділу автоматизації вивантажують з Автоматизованої системи управління університетом модуль «Деканат» персональну інформацію про першокурсників, а також електронні фотокартки із БД «Єдина державна електронна база освіти» (м. Київ), яка містить інформацію про всіх абітурієнтів, що подають свої документи до ВНЗ України. Ці дані обробляються в АБІС ІРБІС і використовуються для формування електронних формулярів, подальшого друку пластикового читацького квитка та автоматизованої книговидачі.

Новою формою інформаційної роботи в Науковій бібліотеці НФаУ є впровадження системи інформування студентів за допомогою одного з наявних каналів електронної комунікації - електронної пошти.

Стрімкий розвиток електронних комунікацій вимагає від бібліотек та інших інформаційно-комунікаційних інституцій впровадження нових ІК-технологій і постійного вдосконалення роботи. Тому перспективним напрямом роботи Наукової бібліотеки НФаУ є здійснення моніторингу позитивного досвіду і впровадження інноваційних рішень, які б сприяли якісній трансформації бібліотеки і формуванню сучасного інформаційного середовища.